

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ДНІПРОВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ**

**НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРАВА
ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ОСВІТИ**

Кафедра адміністративно-правових дисциплін та публічного управління

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ОСНОВИ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ**

Назва освітньо-професійної програми	Правоохоронна діяльність
Рівень вищої освіти	перший (бакалаврський)
Галузь знань	26 Цивільна безпека
Спеціальність	262 Правоохоронна діяльність
Вид навчальної дисципліни	обов'язкова
Мова викладання	українська
Рік навчання	другий (денна, заочна)

ЗАТВЕРДЖЕНО

Науково-методичною радою
Дніпровського державного
університету внутрішніх справ
протокол від 30.08.2024 № 17

СХВАЛЕНО

Вченою радою Навчально-
наукового інституту права та
інноваційної освіти
протокол від 16.08.2024 № 12

ПОГОДЖЕНО

Гарант освітньої програми «Правоохоронна діяльність»

Юрій КРАМАРЕНКО

(підпис)

Розглянуто на засіданні кафедри загальноправових дисциплін протокол від 05.06.2024 № 24, протокол від 12.08.2024 № 1, на засіданні кафедри адміністративно-правових дисциплін та публічного управління Навчально-наукового інституту права та інноваційної освіти протокол від 02.09.2024 № 1.

Основи антикорупційної діяльності. Робоча програма навчальної дисципліни.
Дніпро: Дніпровський державний університет внутрішніх справ, 2024 рік. 15 с.

РОЗРОБНИК:

1. Доцент кафедри загальноправових дисциплін Навчально-наукового інституту права та інноваційної освіти Дніпровського державного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук, доцент Лещенко Дмитро Сергійович.

РЕЦЕНЗЕНТИ:

1. Завідувач кафедри конституційного, адміністративного та трудового права Національного університету «Запорізька політехніка», доктор юридичних наук, професор Максакова Руслана Миколаївна.
2. Заступник начальника слідчого управління - начальник організаційно-методичного відділу Головного управління Національної поліції в Запорізькій області, підполковник поліції Григор'єв Олександр Ілліч.

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни
(додаток 1 до Робочої програми навчальної дисципліни)**

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма здобуття вищої освіти	заочна форма здобуття вищої освіти
Кількість кредитів ЄКТС	3	3
Загальна кількість годин	90	90
Рік підготовки	2	2
Семестр	3	3
Лекції	20	6
Семінарські	10	2
Практичні	–	2
Самостійна робота	60	80
Індивідуальні завдання (курсова робота)	–	–
Підсумковий семестровий контроль	Залік	Залік

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою вивчення навчальної дисципліни «**Основи антикорупційної діяльності**» є формування у здобувачів вищої освіти комплексу знань про феномен корупції як соціально-економічного явища, її політичні, економічні і правові аспекти, антикорупційну політику й антикорупційне законодавство України, оволодіння студентами практичними навичками щодо запобігання і протидії корупції.

Загальні компетентності:

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК3. Знати та розуміти предметну область та особливості професійної діяльності спеціалізованих антикорупційних інституцій.

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.

ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку права, його місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.

Фахові (спеціальні) компетентності:

СК2. Здатність проводити паралель між становленням спеціалізованих антикорупційних органів та сучасним станом боротьби із корупцією в Україні.

СК4. Знати і розуміти вітчизняні та міжнародні стандарти прав людини, а також практику Європейського суду з прав людини, вміти дотримуватись їх у практичній діяльності.

СК5. Здатність самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та узагальнювати правову інформацію з різних джерел, зокрема норми міжнародного права.

СК11. Здатність визначати належні та придатні для юридичного аналізу факти.

СК12. Здатність до аналізу та оцінки ризиків, що впливають на вчинення адміністративних корупційних правопорушень та кримінальних злочинів (проступків).

СК13. Здатність аналізувати та систематизувати одержані результати, формулювати аргументовані висновки та рекомендації.

Програмні результати навчання:

ПРН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин.

ПРН 3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і оцінювати її.

ПРН 5. Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.

ПРН 13. Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

ПРН 14. Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.

ПРН 15. Вільно використовувати доступні інформаційні технології і бази даних правової інформації.

ПРН 18. Знати і розуміти сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

ПРН 19. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

ПРН 20. Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.

Пререквізити: «Конституційне право України»; «Адміністративне право та процес»; «Кримінальне право».

Постреквізити: «Актуальні проблеми застосування кримінального законодавства»; «Актуальні проблеми правоохоронної діяльності»; «Аналіз та прогнозування злочинності».

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

ТЕМА 1. ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ КОРУПЦІЇ, ЇЇ ВИДИ ТА НАСЛІДКИ

Поняття корупції. Історичні витоки даного поняття. Природа корупції, як

соціального явища. Види корупції. Наслідки корупції. Причини корупції. Завдання емпіричного вивчення корупції. Поняття та класифікація основних принципів запобігання корупції.

ТЕМА 2. АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА

Антикорупційна політика як функція держави. Визначення і зміст антикорупційної політики. Основні напрямки антикорупційної політики. Формування та реалізація антикорупційної політики в Україні

ТЕМА 3. ХАРАКТЕРИСТИКА СУБ'ЄКТІВ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА КОРУПЦІЙНІ ПРАВОПОРУШЕННЯ

Поняття правового статусу. Види суб'єктів уповноважених на здійснення заходів щодо запобігання та протидії корупції. Національне агентство з питань запобігання корупції. Національна рада з питань антикорупційної політики. Національне антикорупційне бюро. Завдання, функції та повноваження суб'єктів уповноважених на здійснення заходів щодо запобігання та протидії корупції. Органи Прокуратури та Національної поліції.

ТЕМА 4. ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ

Актуальні проблеми правозастосовної діяльності у сфері запобігання та протидії корупції. Перспективи розроблення стратегії і тактики боротьби з корупцією. Шляхи вдосконалення державного механізму запобігання та протидії корупції.

ТЕМА 5. РОЛЬ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ У БОРОТЬБІ ІЗ ПРОЯВАМИ КОРУПЦІЇ

Боротьба з корупцією як загальнодержавне та пріоритетне завдання. Сутність корупційних ризиків. Поширеність корупційних ризиків в діяльності посадових та службових осіб. Основні форми корупції в органах публічної влади. Механізми їх подолання.

ТЕМА 6. ЗАХОДИ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ ТА ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

Поняття та сутність заходів запобігання корупції. Види заходів. Особливості окремих заходів запобігання та протидії корупції. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища. Обмеження щодо одержання подарунків. Запобігання одержанню неправомірної вигоди або подарунка та поводження з ними. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами. Обмеження після припинення діяльності, пов'язаної з виконанням функцій держави, місцевого самоврядування. Обмеження спільної роботи близьких осіб. Врегулювання конфлікту інтересів. Антикорупційна експертиза нормативно-правових актів. Спеціальна перевірка осіб, які претендують на зайняття посад, пов'язаних із виконанням функцій держави або

місцевого самоврядування. Запобігання корупції у діяльності юридичної особи.

ТЕМА 7. ПОНЯТТЯ ТА СУТНІСТЬ КОРУПЦІЙНОГО ПРАВОПОРУШЕННЯ

Юридична відповідальність. Кримінально-правова характеристика корупційних злочинів. Адміністративно-правова характеристика корупційних правопорушень

ТЕМА 8. АНТИКОРУПЦІЙНА ПРОГРАМА

Антикорупційна програма міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України на 2023 – 2025 роки. Заходи з виконання Державної антикорупційної програми на 2023-2025 рр. Реєстр корупційних ризиків Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України. Програма навчання з питань запобігання і протидії корупції у Міністерстві розвитку громад, територій та інфраструктури України. Моніторинг виконання Антикорупційної програми Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України за 2024 року

ТЕМА 9. МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД У СФЕРІ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ

Основні міжнародні документи у сфері протидії корупції. Співпраця України у сфері запобігання та протидії корупції з міжнародними організаціями. Конвенція ООН проти корупції та інші міжнародні документи у сфері протидії корупції.

ТЕМА 10. НАПРЯМИ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ

Аспекти корупції у сфері державної служби. Зарубіжна практика з попередження корупції. Результати дослідження стану корупції

4. СТРУКТУРА ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Теми та план лекційних занять

Назва теми лекційного заняття	План лекційного заняття	Кількість годин
Тема №1. Поняття та сутність корупції, її види та наслідки	<ol style="list-style-type: none"> 1. Загальна характеристика нормативних та наукових джерел, які містять визначення корупції. 2. Міждисциплінарна група з питань корупції Ради Європи. 3. Основні підходи до визначення поняття корупції серед українських вчених та проблеми визначення корупції у нормативно-правових актах України, зокрема, Законі України «Про запобігання корупції». 4. Поняття корупції, історичні шляхи її формування. 5. Види корупції та виявити її наслідків. 	2

	6. Основні засади запобіганню корупції.	
Тема №2. Антикорупційна політика України	1. Поняття функцій держави. 2. Антикорупційна політика як одна з основних функцій держави. 3. Поняття та сутність антикорупційної політики. 4. Зміст антикорупційної політики. 5. Основні напрямки реалізації антикорупційної політики України	2
Тема №3. Характеристика суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення	1. Поняття правового статусу суб'єктів уповноважених на здійснення заходів, щодо запобігання та протидії корупції. 2. Види суб'єктів уповноважених на здійснення заходів щодо запобігання та протидії корупції. 3. Національне агентство з питань запобігання корупції. 4. Національна рада з питань антикорупційної політики. 5. Національне антикорупційне бюро. 6. Завдання, функції та повноваження суб'єктів уповноважених на здійснення заходів щодо запобігання та протидії корупції. 7. Органи Прокуратури та Національної поліції в системі органів протидії корупції	2
Тема №4. Шляхи удосконалення організаційно-правового забезпечення запобігання та протидії корупції в Україні	1. Актуальні проблеми правозастосовної діяльності у сфері запобігання та протидії корупції 2. Перспективи розроблення стратегії і тактики боротьби з корупцією 3. Шляхи вдосконалення державного механізму запобігання та протидії корупції.	2
Тема №5. Роль державної влади у боротьбі із проявами корупції	1. Боротьба з корупцією як загальнодержавне та пріоритетне завдання. 2. Сутність корупційних ризиків. 3. Поширеність корупційних ризиків в діяльності посадових та службових осіб. 4. Основні форми корупції в органах публічної влади. 5. Механізми їх подолання.	2
Тема №6. Заходи щодо запобігання та протидії корупції	1. Поняття та сутність заходів запобігання корупції. 2. Види заходів. 3. Особливості окремих заходів запобігання та протидії корупції. 4. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища. 5. Обмеження щодо одержання подарунків. 6. Запобігання одержанню неправомірної вигоди або подарунка та поводження з ними. 7. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами. 8. Обмеження після припинення діяльності,	2

	пов'язаної з виконанням функцій держави, місцевого самоврядування. 9. Обмеження спільної роботи близьких осіб. 10. Врегулювання конфлікту інтересів. 11. Антикорупційна експертиза нормативно-правових актів. 12. Спеціальна перевірка осіб, які претендують на зайняття посад, пов'язаних із виконанням функцій держави або місцевого самоврядування. 13. Запобігання корупції у діяльності юридичної особи.	
Тема №7. Поняття та сутність корупційного правопорушення	1. Юридична відповідальність. 2. Кримінально-правова характеристика корупційних злочинів. 3. Адміністративно-правова характеристика корупційних правопорушень	2
Тема №8. Антикорупційна програма	1. Антикорупційна програма міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України на 2023 – 2025 роки. 2. Заходи з виконання Державної антикорупційної програми на 2023-2025 рр. 3. Реєстр корупційних ризиків Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України. 4. Програма навчання з питань запобігання і протидії корупції у Міністерстві розвитку громад, територій та інфраструктури України. 5. Моніторинг виконання Антикорупційної програми Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України за 2024 року	2
Тема №9. Міжнародний досвід у сфері протидії корупції	1. Основні міжнародні документи у сфері протидії корупції. 2. Співпраця України у сфері запобігання та протидії корупції з міжнародними організаціями. 3. Конвенція ООН проти корупції від 31 жовтня 2003 р та інші міжнародні документи у сфері протидії корупції.	2
Тема №10. Напрями протидії корупції у сфері державної служби	1. Аспекти корупції у сфері державної служби. 2. Зарубіжна практика з попередження корупції. 3. Результати дослідження стану корупції	2

Теми семінарських і практичних занять

Назва теми семінарського або практичного заняття	Кількість годин
Тема №1. Поняття та сутність корупції, її види та наслідки	2
Тема №2. Статус державних службовців	2

Тема №3. Характеристика суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення	2
Тема №4. Заходи щодо запобігання та протидії корупції	2
Тема №5. Міжнародний досвід у сфері протидії корупції	2

Теми для самостійної роботи

Назва теми семінарського або практичного заняття	Кількість годин
Тема №1. Антикорупційна політика України	10
Тема №2. Характеристика суб'єктів відповідальності за корупційні правопорушення	10
Тема №3. Роль державної влади у боротьбі із проявами корупції	10
Тема №4. Поняття та сутність корупційного правопорушення	10
Тема №5. Антикорупційна програма	10
Тема №6. Напрями протидії корупції у сфері державної служби	10

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ТА ЗАВДАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ

1. Поняття та сутність терміну «корупція».
2. Політичний, соціально-економічний, правовий та психологічний аспект корупції.
3. Зміст та класифікація причин корупції.
4. Види корупції.
5. Сутність і поняття вимірювання та оцінювання рівня корупції.
6. Сучасний стан корупції.
7. Сутність та види правових основ протидії корупції.
8. Національне законодавство як основа протидії корупції.
9. Правова характеристика Закону України «Про запобігання корупції».
10. Антикорупційна експертиза та спеціальна перевірка як механізми запобігання та протидії корупції.
11. Міжнародне законодавство у сфері протидії корупції.
12. Конвенція ООН проти корупції.
13. Кримінальна конвенція Ради Європи про боротьбу з корупцією.
14. Цивільна конвенція Ради Європи про боротьбу з корупцією.
15. Мета і принципи діяльності суб'єктів протидії корупції.
16. Види та повноваження суб'єктів протидії корупції.
17. Функції Спеціалізованої антикорупційної прокуратури у сфері протидії корупції.

18. Національне антикорупційне бюро України: статус та повноваження.
19. Національне агентство з питань запобігання корупції: статус та повноваження.
20. Участь громадськості у протидії корупції.
21. Міжнародне співробітництво у протидії корупції.
22. Обмеження щодо використання службових повноважень чи свого становища.
23. Обмеження щодо одержання подарунків та неправомірної вигоди.
24. Обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності.
25. Запобігання та врегулювання конфлікту інтересів.
26. Антикорупційна експертиза.
27. Спеціальна перевірка.
28. Фінансовий контроль та відповідальність за порушення його вимог.
29. Поняття та види корупційного правопорушення.
30. Відповідальність за корупційні та пов'язані із корупцією

6. КРИТЕРІЇ ТА ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ УСПІШНОСТІ НАВЧАННЯ

ДЛЯ ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ		
Поточний контроль (ПК)		Підсумковий контроль
Аудиторна робота	Самостійна робота/ Індивідуальна робота	Залік (З) / ЕКЗАМЕН (Е)
≤ 20	≤ 30	
≤ 50		≤ 50
Підсумкова оцінка у випадку заліку (П) = ПК + З ≤ 100		
Підсумкова оцінка у випадку складання екзамену (П) = ПК + Е ≤ 100		

Критерії оцінювання аудиторної роботи здобувачів вищої освіти (заочна форма навчання)

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
5	Високий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; на високому рівні сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані в повному обсязі. Під час заняття продемонстрована стабільна активність та ініціативність. Відповіді на теоретичні питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань ґрунтуються на глибокому знанні чинного законодавства, теорії, історії та практики публічного управління.
4	Невисокий рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні у повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички та вміння; всі передбачені планом заняття навчальні завдання виконані в повному обсязі з неістотними вадами. Під час заняття продемонстрована ініціативність. Відповіді на питання, розв'язання практичних завдань, висловлення власної думки стосовно дискусійних питань переважно ґрунтуються на знанні чинного законодавства, теорії, історії та практики

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
	публічного управління.
3	Достатній рівень компетентностей. Достатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, у цілому засвоєні; практичні навички та вміння мають поверхневий характер, потребують подальшого напрацювання та закріплення; навчальні завдання, передбачені планом заняття, виконані, деякі види завдань виконані з помилками.
2	Недостатній рівень компетентностей. Питання, винесені на розгляд, засвоєні частково, прогалини у знаннях не носять істотного характеру; практичні навички та вміння сформовані недостатньо; більшість навчальних завдань, передбачених планом заняття, виконані, деякі види завдань містять істотні помилки, які потребують подальшого усунення.
1	Мінімальний рівень компетентностей. Здобувач не готовий до заняття, не знає більшої частини програмного матеріалу, з труднощами виконує завдання, невпевнено відтворює терміни й поняття, що розглядалися під час заняття, допускає змістовні помилки, не володіє відповідними вміннями і навичками, необхідними для розв'язання професійних завдань.
0	Незадовільний рівень компетентностей. Відсутність на занятті.

Для навчальної дисципліни «Публічна служба» засобами діагностики знань (успішності навчання) виступають: лекційні, семінарські та практичні заняття, індивідуальна та самостійна робота, підсумковий контроль.

Критерії оцінювання самостійної роботи (заочна форма навчання)

Загальна оцінка за самостійну роботу складається із кількості правильних відповідей, наданих на тестові завдання чи за запитання в усному (письмовому) опитуванні. Тестування містить 30 запитань для денної форми навчання (1 правильна відповідь = 1 бал).

Критерії оцінювання індивідуальної роботи

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
25 – 30	Індивідуальне завдання виконане у повному обсязі, питання розкриті ґрунтовно з використанням не тільки обов'язкової, а й додаткової літератури
20 – 24	Індивідуальне завдання виконане у повному обсязі, однак допущені деякі неточності. Обов'язкова література опрацьована не в повному обсязі
10 – 19	Індивідуальне завдання виконане не у повному обсязі, допущені змістові помилки. Обсяг обов'язкової літератури використаний частково
1 – 9	Індивідуальне завдання виконане не у повному обсязі, сформульовані неґрунтовні висновки, допущені змістові помилки, що вплинули на загальне розуміння проблеми. Обов'язкова література не опрацьована
0	Індивідуальне завдання не виконане.

Критерії оцінювання підсумкового контролю (залік/екзамен)

1. Виконання теоретичної частини завдання – max 25 балів

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
21 – 25	Теоретичне питання розкрито повно та ґрунтовно, з використанням не тільки обов'язкової, а й додаткової літератури
16 – 20	Теоретичне питання в цілому розкрито, однак допущені деякі неточності. Обов'язкова література опрацьована не в повному обсязі
10 – 14	Сутність питання визначено правильно, але розкрито неповністю, допущені деякі помилки. Обсяг обов'язкової літератури використаний частково

7 – 9	Сутність питання визначено правильно, але розкрито частково, допущені суттєві помилки в термінології, без впливу на загальне розуміння питання. Опрацьовано лише 2 – 3 джерела обов'язкової літератури
3 – 6	Сутність питання розкрито недостатньо, поверхово, не розкрито більшість його окремих положень, допущені грубі помилки, що вплинули на загальне розуміння проблеми. Обов'язкова література не опрацьована
0 – 2	Сутність питання не розкрито взагалі. Поверхово розкрито лише окремі положення питання. Допущені суттєві помилки, що значно вплинуло на загальне розуміння проблеми

2. Виконання практичної частини завдання – max 25 балів

БАЛИ	ПОЯСНЕННЯ
21 – 25	Практичне питання вирішено повністю. Зроблено достатньо повний
16– 20	Практичне питання в цілому розкрито, однак допущені деякі неточності. Поверхово зроблений висновок
10 – 14	Практичне питання вирішено правильно, але розкрито неповністю. Допущені незначні помилки. Висновок зроблений частково
5 – 9	Практичне питання вирішено правильно, але розкрито частково, допущені суттєві помилки в термінології, без впливу на загальне розуміння питання. Висновок не сформульовано
1 – 4	Практичне питання розкрито недостатньо, поверхово, не визначено більшість його окремих положень, допущені грубі помилки, що вплинули на загальне розуміння проблеми. Висновок не зроблено
0	Практичне питання не розв'язане

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Оцінка в балах	Оцінка за національною шкалою		Оцінка за шкалою ECTS	
	Залік	Екзамен/ диференційований залік	Оцінка	Пояснення
90-100	зараховано	Відмінно	A	« Відмінно » - теоретичний зміст курсу засвоєний у повному обсязі; сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані в повному обсязі.
83-89		Добре	B	« Дуже добре » - теоретичний зміст курсу засвоєний в повному обсязі; в основному сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, якість виконання більшості з них оцінена кількістю балів, близько до максимальної.
75-82			C	« Добре » - теоретичний зміст курсу засвоєний цілком; в основному сформовані практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; всі навчальні завдання, передбачені РПНД, виконані, якість виконання жодного з них не оцінена мінімальною кількістю балів, деякі види завдань виконані з помилками.
68-74		Задовільно	D	« Задовільно » - теоретичний зміст курсу засвоєний не повністю; але прогалини не носять істотного характеру; в основному сформовані необхідні практичні навички роботи із засвоєним матеріалом; більшість передбачених РПНД навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань містять помилки.

60-67			Е	«Достатньо» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не сформовано деякі практичні навички роботи; частина передбачених РПНД навчальних завдань не виконані або якість виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до мінімального.
35-59	не зараховано	Не задовільно	FX	«Умовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу засвоєний частково; не сформовані необхідні практичні навички роботи; більшість навчальних завдань не виконано або якість їх виконання оцінено кількістю балів, близько до мінімальної; при додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання навчальних завдань (з можливістю повторного складання).
1-34			F	«Безумовно незадовільно» - теоретичний зміст курсу не засвоєний; не сформовані необхідні практичні навички роботи; всі виконані навчальні завдання містять грубі помилки або не виконані взагалі; додаткова самостійна робота над матеріалом курсу не призведе до значного підвищення якості виконання навчальних завдань.

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧЕНО НАВЧАЛЬНОЮ ДИСЦИПЛІНОЮ

Для успішного освоєння дисципліни слухачами необхідна наявність ноутбука, проектора, доступ до мережі Інтернет, фліпчарт, кольорові фломастери.

8. ІНФОРМАЦІЙНЕ ТА МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ (рекомендовані джерела інформації)

Основні нормативні акти:

Основні нормативні акти:

1. Кримінальний кодекс України: Кодекс України; Кодекс, Закон від 05.04.2001 № 2341-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text> (дата звернення: 01.07.2022).

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення (статті 1 - 212-24): Кодекс України; Закон, Кодекс від 07.12.1984 № 8073-X. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/80731-10> (дата звернення: 01.07.2022).

3. Цивільний процесуальний кодекс України: Кодекс України; Кодекс, Закон від 18.03.2004 № 1618-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15> (дата звернення: 01.07.2022).

4. Про судоустрій і статус суддів : Закон України від 2 черв. 2016 р. №1402–VIII. URL : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1402–19> (дата звернення: 01.07.2022).

5. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо початку роботи Вищого антикорупційного суду : Закон України від 18 верес. 2019 р. № 100-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/100-20> (дата звернення: 01.07.2022).

6. Про затвердження Методології оцінювання корупційних ризиків у діяльності органів влади : рішення НАЗК від 02 груд. 2016 р. № 126. URL : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1718-16> (дата звернення: 01.07.2022).

7. Про затвердження Порядку підготовки, подання антикорупційних програм на погодження до Національного агентства з питань запобігання корупції та здійснення їх погодження : рішення НАЗК від 08 груд. 2017 р. № 1379. URL : <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0087-18> (дата звернення: 01.07.2022).

8. Про затвердження Типового порядку проведення оцінювання результатів службової діяльності державних службовців : постанова Кабінету Міністрів України від 23.08.2017 р. № 640. URL: zakon.rada.gov.ua/go/640-2017-p.170 (дата звернення: 01.07.2022).

9. Про затвердження Типового порядку проведення відкритого конкурсу для призначення на посади у Державному бюро розслідувань : Постанова КМУ від 20 груд. 2017 р. № 1069. URL : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/ru/1069-2017-p> (дата звернення: 01.07.2022).

10. Про запобігання корупції : закон України від 14 жовт. 2014 р. № 1700-VIII. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18> (дата звернення: 01.07.2022).

11. Конституція України : закон України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР. URL : <https://cutt.ly/3fQqGJG> (дата звернення: 01.07.2022).

12. Про державну службу : закон України від 10 груд. 2015 р. № 889-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/889-19> (дата звернення: 01.07.2022).

13. Про службу в органах місцевого самоврядування : закон України від 7 чер. 2001 р. № 2493-III. URL : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2493-14> (дата звернення: 01.07.2022).

14. Цивільний кодекс України: Кодекс України; Закон, Кодекс від 16.01.2003 № 435-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15> (дата звернення: 01.07.2022).

Підручники:

1. Запобігання корупції : підручник / Б. М. Головкін, В. Ф. Оболенцев, М. В. Романов та ін. ; за заг. ред. Б. М. Головкіна. Харків : Право, 2019. 296 с.

Навчальні посібники, інші дидактичні та методичні матеріали:

1. Правові засоби протидії корупції: навч. посіб. / кол. авт.; за ред. М.В. Лошицького. Київ: Нац. академія прокуратури України, 2019. 342 с.

Монографії та інші наукові видання:

1. Бенько І.Д., Сисюк С.В. (2019). Корупція у сфері державних закупівель: форми прояву та засоби протидії. *Причорномор. екон. студії*, Вип. 38, ч. 2. 84 – 87.

2. Головкін Б. М. (2018). Механізм запобігання корупції. *Часопис Київ. ун-ту права*, № 4, 254 – 260.

3. Грудницький В. М., Заргана В. В. Державне управління антикорупційною діяльністю в Україні. Правові новели, № 6, 79 – 84.

1. Сидоренко Н. С. (2020) Основні аспекти професійної культури державних службовців. Н. С. Сидоренко Становлення публічного адміністрування в Україні : матеріали XI Конф. студентів та молодих учених за міжнар. уч. (м. Дніпро, 8 трав. 2020 р.). Дніпро : ДРІДУ НАДУ, 351 – 353.

2. Сидоренко Н.С. (2020) Шляхи вдосконалення антикорупційної політики України. *Дискусійні питання застосування антикорупційного законодавства : матеріали II Міжнар. наук.-практ. конф.* (м. Дніпро, 17 листоп. 2020 р.). Дніпро : ДДУВС, 103 – 107.

3. Сидоренко Н.С. (2022) Деякі організаційно-правові аспекти реформи державної служби в Україні. *Публічне управління та адміністрування*, Вип. 28. URL: <http://www.pag-journal.iei.od.ua/archives/2022/28-2022/28.pdf>.

4. Шевченко С.О., Сидоренко Н.С. (2019). Сутність поняття політичної корупції та її небезпеки в Україні. *Дискусійні питання застосування антикорупційного законодавства : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф.* (м. Дніпро, 15 листоп. 2019 р.). Дніпро : ДДУВС, 101 – 105.

5. Шевченко С.О., Сидоренко Н.С. (2020) Діяльність Вищого антикорупційного суду в Україні як необхідна ланка механізму запобігання політичній корупції. *Дискусійні питання застосування антикорупційного законодавства : матеріали II Міжнар. наук.-практ. конф.* (м. Дніпро, 17 листоп. 2020 р.). Дніпро : ДДУВС, 69 – 72.

6. Шевченко С.О., Сидоренко Н.С. (2020) Електронне урядування та ІКТ як інструменти протидії корупції у контексті світового тренду прозорості публічної служби. *Аспекти публічного управління*, Т. 8, 72 – 81.

7. Шевченко С.О., Сидоренко Н.С. (2020) Охорона державної таємниці як складова національної безпеки України. *Міжнародна та національна безпека: теоретичні і прикладні аспекти: матеріали IV Міжнар. наук.-практ. конф.* (м. Дніпро, 13 берез. 2020 р.). Дніпро: ДДУВС, 105 – 106.

Інтернет-ресурси:

1. Президент України. URL: <http://www.president.gov.ua>.
2. Верховна Рада України. URL: <http://www.rada.gov.ua>.
3. Кабінет Міністрів України. URL: <http://www.kmu.gov.ua>.
4. Генеральна прокуратура України. URL: <http://www.gp.gov.ua>.
5. Міністерство юстиції України. URL: <http://www.minjust.gov.ua>.
6. Єдиний реєстр судових рішень в Україні. URL: <http://www.reyestr.court.gov.ua>.
7. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbuv.gov.ua>.

**Завідувач кафедри
адміністративно-правових дисциплін
та публічного управління**

Ірина ДЗЮБА

